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F Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes seám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőeégbe bérmeutve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és iQ. C8ATHY 
KAhOLY köny vkereskedésiíben s a 
szerkesatósógnól. Egyébütt & postahiva­

talok utján.

DEBRECZEF
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Jk debreseen-vidéhl „f Aggét len «égi párt66 Sí8»lSay@,
Megjeleli heteukiat ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Sgth>----------------------------------------M**
y*' Hirdetési dij:

Othaeábos petitsorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i l t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérxnentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

te._________“_________d

Mezei gazdászatunk hanyatlása.
z Deíireczen, jan. 29.

A íöldmivelési miniszter közelebb 
bocsátott ki egy körlevelet, melyben a 
tekintélyesebb gazdákat arra hívja fel, 
hogy a mezei gazdászatunk hanyatlásá­
nak okairól adjanak v éleméért s azt 
vele közöljék. <

Természetes, hogy a lián'/ gazda, 
annyiféle véleményben van a bajok okai­
ról, mi is távol állunk attól, hogy- ma­
gunknak caalhatatlanságot tulajdonitöáuk, 
de tény, hogy a mit elmondani aknáink, 
szinte hozzájárul gazdászatunk veszé­
lyeztetéséhez.

Kezdjük mindjárt a földok meg­
adóztatásán. Mindenki tudja, hogy mily 
nagy az aránytalanság az egyes műve­
lési ágak megadóztatása között. A föld 
tiszta jövedelme tulesigázva s annak 
majdnem 2(j száztólija adóba kivetve 
van. És pedig az 1852-ik évi kivetés 
szerint és az akkor egyes vidékekre 
megállapított kulcs alapján.

A földadó kataszteri törvény keresz­
tülvitele alkalmával ezen épen semmi 
sem változott, mert bár ezen törvény vi­
lágosan rendeli, hogy a jelenlegi állapot 
veendő fel, még is ott, hol a jelenlegi 
állapot szerint a tiszta jövedelmet s igy 
az adót is le kellett volna szállítani a 
régi alapon, mitsem változtattak, azt 
mondván, hogy a kincstár nem károsod- 
hatik. Volt rá eset, hogy egy kipusztult, 
sőt fekvésénél fogva szántóföldnek sem 
használható szőllős hegyet most is szől- 
lőshegynek Írtak be azt mondván, hogy 
ne tetszett volna elpusztulni hagyni. És 
azok a szegény emberek most is úgy 
fizetnek adót, mintha legszebb szőllőjiik 
volna.

Másutt a mostoha időjárás s tőlük 
nem függő okok miatt földjüket s ka­
szálóikat elvette a viz, csak káka és 
nád terem rajta, azért most is csak an­
nyi adóval terheltetnek mint az első fel­
vételkor, midőn még az használható te­
rület volt, mert tessék levezetni a vizet 
úgy a hogy tudják.

Túlságos és aránytalan tehát első 
sorban a földadó, melyet ha csak a ren­
des fokra szállítanának is le, a mezei 
gazdák igeu nagy könnyebbülést érez­
nének.

Másik f.»baj mindenesetre szakértő 
gazdák hiánya. Nem úgy értjük mi ezt, 
hogy gazdasági tanintézeteinkből nem ke­
rülne ki elég szakértő gazdatiszt; álta­
lában most nem is nagyobb gazdaságok­
ról szólunk, — hanem értjük azt, hogy 
a kisebb birtokos gazdák között az ok­
szerű gazdálkodást századik sem érti. A 
hogy az apjától látta, ő is úgy csinálja, 
s mert nem boldogul, okolja az időjárást 
s az istent, de tovább nem okoskodik. 
Nem ötlik eszébe, hogy az ő apja ide­
jében az a föld még sok évvel fiatalabb 
volt, nem volt úgy kiélve, s termő ké­
pességét mennyire elvesztette azóta. E 
termőképesség pótlását nem tartja valami

fontos dolognak, s tökéletesen elégnek 
tartja, ha az udvaron felgyűlt pár sze­
kér szemetet földjén szétszórja, de hogy 
a trágya termékenyítő erejét mesterséges 
utón fokozni igyekeznék — az eszébe 
sem jut egynek sem. Plane bortermő vi­
dékeken vajmi kevés trágya jut a szán­
tóföldnek, a mi kevés gyűl, azt elnyeli 
a szőllőhegy.

Újabb időben már több helyen lé- 
tesittettek a bortermő vidékeken vinezel- 
lérképezdék, melyek üdvös hatása hova­
tovább jobban mutatkozik. Mily szüksé­
ges és a czélnak megfelelő volna szin­
tén vidékenként apró gazdász iskolát 
állítani fel, melyben a mezei gazdák 
gyermekei az okszerű gazdálkodás ele­
meire, trágyakészités és felhasználás mó­
dozataira, szóval a legszükségesebbekre 
taníttatnának. Ez iskolák szervezete le­
hetne olyan, mint a vinczellérképezdéé, 
a tanfolyam azonban a körülményekhez 
képest kevesebb is.

Az ily iskolák hatása, — melytől 
az egyszerű földmives nem idegenked­
nék úgy, mint a nagyobb intézetektől — 

;már az első 10 év alatt meglátszanék a 
I vidéken s mi többet várunk ettől, mint 
azon kötetekre terjedő irkafirkáktól, mi­
ket e tárgyban az a sok szaktudós ösz- 
szehalmoz.

A mezei gazdászatuál a theoriával 
kevésre megyünk, ott a praxis a mérv­
adó, s miután minden vidéknek más sa­
játsága van, kell, hogy a praxis is e sa­
játságokon, viszonyokon alapuljon. Ez 
apró iskolák lennének hivatva azon vi­
dék természetéhez alkalmaztatva — ido­
mítani a gazdaközünséget.

Mi tehát e két főokát — túlságos 
nagy adó és szakértő gazdák hiányát 
— látjuk mezei gazdászatunk pangásá­
nak, a többi okok — természetesen az 
elháríthatatlan elemi csapást ide nem 
értve — mind ezekből folynak s igy né­
zetünk szerint ezek elhárítása első fel­
adata lenne a kormánynak.

Fenntartjuk magunknak, hogy e 
tárgyhoz ha a miniszter által megkérde­
zett gazdák jelentése beérkezik, bőveb­
ben hozzászólhassunk.

Grünwald Béla országos képviselő, teg­
nap reggel az orsz. szabadelvű párt elnökéhez 
levelet intézett, melyben tudatja, hogy a párt- 
klubból kilép. Grünwald ur egyelőre egy párt­
hoz sem csatlakozik.

Nagy György képviselő, azon vádak­
kal szemben, melyet személyét illetőleg a Ma­
gyarország utján a lapokban megjelentek, egy 
hosszas nyilatkozatot intézett a Magyarország 
szerkesztőjéhez. Nagy György ezen válasza 
csak üres mentegetőzés, és nem tartalmaz ko­
molyabb czáfolatot.

Erőszakos eljárás.
— Orbán Balázs beszédéből, a képviselőház teg­

napi ülésében —

Orbán Balázs az utczai tüntetéseket és a 
rendőrök kegyetlenkedéseit ecseteli.

A miniszterelnök ur, — igy szól — nem

volt oly messze, hogy már az első nap híreire 
rögtön haza ne siethetett volna. De Bécsben 
nyugodott babérjain, engedte itten durva lik- 
torait kegyetlenkedni s csak akkor érkezett 
meg, a mikor egy iszonyatos bevégzett tény­
nyel állott szemben s midőn többé nem fele­
lős miniszterre, hanem a sebesülteket ápoló 
orvosokra s a halottakat temető sir ásókra volt 
szükség. A magyar Tisza Bécsben 
vigan banquettezett, mig alter egoja, a né­
met Tisza Budapesten teljhatalommal gyil- 
koltatta a népet. 0 csak a torra jött meg.

S haza jött, nem azért, hogy kegyetlen- 
kedő, hatáskörüket túl lépő Mnravievjeit, Prot- 
mnnjait felelőségre vonja és példásan megfe­
nyítse, hanem eljött azért, hogy megbotrán­
koztató czynizmusal üljön ott pirosló bársony­
székében, mintha misem történt volna.

És a midőn mi mulasztásait akarjuk pó­
tolni, midőn a bűnös elnézés, a megtörténni 
engedés s Igy a bünrészesség vádjától legalább 
a praliamentet akarjuk óvni: akkor mesterkélt 
szofízmákkal igyekszik kibúvó ajtókat nyitni.

Én a kiosztott vérért egyenesen a minisz­
terelnököt teszem felelőssé.

A miniszterelnök maga is elismeri, hogy 
kevesen gyűltek össze a hatv»ni-utezában, mi­
ként migát kifejezé, naraucscsal tréfákat űzni. 
Mint mondják, alig volt egy pár egyén, a mű­
veltebb osztályból: mi szüksége volt tehát a 
főkapitány urnák — csak a legvégső szükség­
ben felhasználni engedett — a katonaság ki- 
rukkoltatására ? Mert ha félmillióba kerülő 
rendőri app iratusával nem tud néhány narancs­
csal tréfát űző egyént rendreutasitani és féken 
tartani, akkor jó lesz, ha elmegy bűnbánó ir­
galmas barátnak, vezeklést tartani bizonyos 
tárgyalásokból ismert bűneiért.

Az pedig, a mit a miniszterelnök, a hon­
véd államtitkár ur műkedvelői szereplésének 
mentségére felhozott, az a Hajnaui rémuralom 
iszonyaihoz vezet vissza; hisz abból látjuk, 
hogy ez a jó ur, egyetlen rendőrnek — me‘ 
nem bizható, s a főkapitány áltű is desavu 
ált — hazugságára, csupa privát passzióból 
vezette a katonaságot az utílt czirilekre. Az, 
hogy ily eljárás a miniszterelnök urban oly 
lelkes védő ügyvédre talált, bizonyltja legjel­
lemzőbben, hogy a miniszterelnök ur által ina- 
ugurált alkotmányosság nem egyébb a leple­
zett abszolutizmusnál.

A fővárosból.
+ Az „Egyetértés" elleni sajtópörben a 

vizsgálat befejeztetvén, az acták átadattak az 
államügyésznek a vádirat benyújtása végett. A 
végtárgyalás februárban lesz.

+ A fővárosi telephonhálózat engedé­
lyezéséért Puskás Ferencz, a telephon-társulat 
megbízottja már rég folyamodott a közleke­
dési miniszterhez. — Ez ügyet a minisztérium 
most a fővároshoz tette át, meiv a Gerlóczy 
Károly polgármester elnöklete alatt kiküldött 
bizottságra bizta az ügyet. E bizottság teg­
nap kimondotta, hogy az engedély 15 évre és 
kizárólagosan adatik meg.

+ Az operaház építésével már annyira 
haladtak, hogy a dalszinházi épicő-bizottság 
elérkezettnek látta az időt pályázatot hir­
detni az impozáns épület szobor-diszitmé- 
nyeire.

+ A kártya áldozata- Gálicz János IV- 
ed éves jogász lakásán agyon lőtte magát. Szü­
lei — mint mondják — nem segélyezték, mert 
minden pénzé: elkártyázta. A 23 éves ifjút a 
nyomorúság hajtotta a kétségbeesésre. Azt be­
szélik, — hogy laktársának a kabátját zálo­
gosította el, és e pénzen vett töltést a pisz­
tolyba .

+ A sajtó magrendszabályozása. Egy
félhivatalos közlemény szerint a kormány ál­
tal tervezett sajtóügyi rendszabályok iránt, mi­
előtt azok a képviselőház elé terjesztetnének, 
több jogásztekintély is meg fog kérdeztetni.

Debreczeni színház.
(D.) Január 28-án A tiindórhaj. Bohózat 

3 felv. Irta T i n ó d y Lajos.
Mint ennek a Tinódy-szövetkezésnek többi 

darabja, ez is, a gyengébbek közé tartozik. 
Van ugyan benne sok mulattató epizód, de van 
unalmas, elnyújtott jelenet is elég. Élénk kar- 
czolat a fővárosi élet mindennapiságából; egyéb 
semmi.

Latabár J ancsiban az ő szokott élénk - 
gégével mozgott; hogy nem domboríthatta ki 
belőle a domborítani valót, az szerep nem tu­
dásának volt az oka, ami ugyan — legalább 
ez estén, mint jutalom estéjén elmaradhatott 
volna. Conpléi sikerültek és sokkal kedvezőb­
ben fogadta a közönség mint a Szombathelyiát 
e napokban Kolozsvárit, ami nagyon jellemző 
ránk is, Kolozsvárra is.

Szatmáry Pmezát, Ferenczy Czi- 
rókot, L o 7 á s z y Vak<it s Benedek Vi­
zest sikerrel szemályesiték ; hasonlókép N y i 1- 
v a y Irma, Li tzenmáyer Szid! s Mol­
nár Erzsi a varróleányokat.

S most még egyszer figyelmeztetjük a 
súgót, hogy ezentúl csöndesebben végezze te­
endőjét, mert már valósággal kiállhatatlan és 
bosszantó, amit müvei. Minden szavát és mon­
datát előbb halljuk mint a színészek, úgy, hogy 
a darab, illetve az előadás teljesen élvezhe­
tetlenné válik. S e körülményre, minthogy 
minden eddigi felszólalásunk sikertelennek lát­
szik, most már az igazgatóság figyelmét hív­
juk fel — a közönség érdekében.

Vidék.

(Mivel élnek a felvidéken?, Nem szájról- 
szájra járó hir, hanem hivatalos közegek je­
lentése nyomán egész határozottsággal írhatja 
az „Ungvár", hogy a felvidéken c-upán a nép­
nek egy harmadrésze van még abban a hely­
zetben, hogy tengeri kenyeret ehetik, mig a 
többi akként csillapítja éhségét, hogy a ten- 
gericsuikát őrli meg, és abból süt kenyeret 
vagy mit; de a mellett a szalmastrecskát is 
használják eledelül,; a hol pedig ez sem kap­
ható, ott meleg víz írással kisértik meg kial­
vó félben lévő életüket ideig óráig főntartani. 
Mondanunk sem kell talán, hogy ily körülmé­
nyek között az éherihaltak és az éhtyphnsban 
kimúltak száma nem egy-kettő, hanem retten­
tő sok.

Az éhínség azonban nem csak a hegyek 
között szedi áldozatait, hanem már a megye 
sik vidékein is.

Gr. Török József, bereznajirási szolga- 
biró, Turja-Remete, Paszika és Puroskó köz­
ségekben népkonyhákat akar fölállítani.

Az Ínségesekről szóló kimutatás szerint 
a felvidéki járásban pedig 439-re megy az 
Ínségesek száma.

Irodalom és művészet.
X A népszinmii-pályadarabok szerzői tö­

megesen jelentkeznek a népszínház igazgató­
ságánál a pályaművek visszavételére. — Az 
igazgatóság indíttatva érzi magát kijelenteni, 
hogy a pályaművek vissza nem adatnak.

X Csiky Gergely, a Proletárok szerzője, 
amint a Magyarországban olvassuk, már csak­
nem elkészült egy uj 3 felvonásos társadalmi 
vigiátékkal. A darab czime : „Kukányi."

X Gróf Teleki Sándor „Emlékeinek" 
második kötete is megjelent Aigner Lajosnál 
a Petófi-társaság kiadásában. A jelen kötet 
visszaemlékezéssel 1848-ra kezdődik, melyet 
1876. márczius 15 én a Petőfi mellszobrának 
leleplezése alkalmával olva-ta föl.

X szomszéd kakasa" czimü nép- 
szinmühöz, melynek szerzője Lukácsy, a nép­

színház rendezője, Herczenberger a népszín­
ház első hegedűse szerzi a zenét. A darab 
február közepe táján fog először színre kerülni

Egy elitéit siketnéma.
— Irhoni jogeset. —

Bizonyos Flyan nevű egyén erőszakos 
lopással vádoltatván, tárgyaláskor védelmének 
előterjesztésére hivatott fel, azonban vádlott 
hallgatott, fejét bóiintgatva külöinböző jelek­
kel igyekezett siketnémaságát a birákkal meg­
értetni, miután pedig az esküdtek nem ismer­
ték, nehéz volt megállapítani, hogy váljon 
csakugyan siketnémaság, vagy színlelés (simu- 
latio) esete forog-e fen. Az irhoni eljárás sze­
rint, ilyenkor külön esküdtszék határoz azon 
kérdés felett, hogy t. i. a vádlott sikétnéma, 
vagy csak színlelő.

Több rendbeli tanúnak kihallgatása után 
beigazoltatott azon körülmény, miszerint vád­
lott beszélni és hallani képes, minek folytán 
az esküdtszék verdiene „mute of malice" hang­
zott, vagyis siketnéma gonosz szándékból; mi­
vel pedig az irhoni gyakorlat szerint, a hall­
gatás nem bejegyezésnek, hanem ellentmon­
dás illetve a vád ellen emelt hallgatag kifo­
gásnak tekintetik, a színlelésre való tekintet 
nélkül, a tárgyalás és bizonyítási eljárás ren­
des módja szerint befejeztetett, s vádlott te­
kintettel a tanuknak egybehangzó terhelő val­
lomásukra, öt évi gályarabságra Ítéltetett, mely 
ítéletet vádlott a legnagyobb nyugodtság és 
közönyösséggel vette tudomásul.

Az elnök anynyira volt meggyőződve a 
színlelésről, mikép az Ítélet indokolásában 
hangsúlyozta azon súlyosbító körülményt, mi­
szerint vádlott az esküdtszék és bírákat csak 
tévútra akarta vezetni, sőt a közönség is tet­
szés nyilvánítással fogadta az ítéletet.

Ezek után vádlott kivezettetett s csakha- 
maz feledve lön.

Néhány hó eltelte után, ugyanazon elnök 
a fegyházat megvizsgálva, az igazgató puszta 
véletlenségből egy megátalkodott s mindenkit 
ámítani szándékozó gonosztevőről tett említést. 
Homályos sejtelem sugallatára az elnök meg­
parancsolja, hogy az illetőt azonnal vezesse* 
elébe. Ez megtörténik, az elnök azonnal ráis­
mer emberére, rákiált: Hát még mind g foly­
tatja azon játékát, melylyel az esküdtszéket 
ámítani akarta, beszéljen, talán sikerülhet sor­
sát némileg enyhíteni. De semmi válasz, csupán 
mély fohászt lehetett hallani, és merev fájda­
lomteljes nézését szemlélni. Nos hát el vele 
riralta a bíró, ez javithatlan bűnös !

Ezen pillanatban a börtönfelügyelő az 
érkezett leveleket nyújtja át az igazgatónak, 
ki midőn ezeket végig nézi, szemébe ötlik egy 
Flayan a siketnémához intézett levél, melyet 
azonnal az elnöknek kézbesité. Az olvasás után 
az alkalmat megragadva oda nyújtja a levelet 
Fiayanak, ki alig, hogy az eLő sorokat u.. asta, 
szótlanul összerogyott és alig birt ismét ma­
gához térni. A levelet görcsösön magához szo­
rítja, s iszonyú sóhajok, érthetetlen jajkiáhá- 
sokkal vegyülve kötött kezét kétségbeesetten 
tördeli. Ekkor hirtelen kebele, mintegy emel­
kedni látszott, s ezen felkiáltással : „feleségem, 
oh feleségem! újból összeroskadt, A levél ne­
jének halálát tartalmaiá. Flayn, mint később 
diderült valóban siketnéma volt, s csak a ter­
mészet ritka tüneményének tulajdonítható az, 
hogy lelki állapotának legfájdalmasabb perezé- 
ben a beszélő tehetséget visszanyerte, Fiayn 
ártatlanul szenvedett, csupán a körülmények 
végzetteljes összetalálkozásából eredvén az hogv 
a tanuk mindnyájan személyében tévedtek. — 
Flayn későbben megkegyelmeztetett, mert per­
újításnak nincs helye az irhoni törvény sze­
rint, de törött néma ember maradt, s a fentebb 
érintett szókon kivül soha sem beszélt.

í „D E B P, £ C Z E r T 1 R C 2 í J A.

Hapalssa mágia élete,
— Regényes kerrajz. —

IV.
Orsin-í znsrényleta.

(03.
Azután a védők közül Favre Gyula 

szólalt fel, Orsini mellett, kijelentette, hogy 
teljesen osztja a főügyész irtózását a bűntől. 
A pártok külümböző alapelvei daczára, mégis 
egyhangúak azok, az orgyilkosság megítélésé­
ben. Ezen nézetét vádlott előtt is épen nem 
titkolta el, és nem azért lép itt fel, hogy a 
ténválladékot megváltoztassa, hanem csak azért, 
hogy a bűn indokait más világosságba he­
lyezze, mint a főügyész beszédében történt. E 
bűnt, nem a becsvágy vagy gyiilölség okozta; 
a vér, melyet Orsini kiontott, nem egyenget­
hetett neki utat a hatalomra, hanem czélja 
csak hazájának feltámadása volt. Vádlott csak 
a politikai vakbuzgóság bünteljes sugallatára 
hallgatott. Bűne véghezvitelénél csak Olaszor­
szág függetlenségét tartotta szemei előtt; és 
álmát, egyedüli szenvedélyét, — melyért min­
dent feláldozni kész volt. Favre Gyula 
elbeszéli aztán Orsini életét, — ki legelőször 
1831-ben mint 12 éves fiú, a pápai kormány 
elleni fölkelésben és az osztrákok elleni hábo­
rúban kapta azon szolgálatokat, melyek őt azu­
tán szakadatlanul vezették. Kimeritőleg idő

zott minden későbbi szenvedéseinél és veszé­
lyeinél, melyek azonban feltett ezélját, szemei 
elől soha sem valának képesek elvonni. — 
Legérdekesebb perezét képezte a védeimezés- 
nek, a következő levél felolvasá-a, melyet Or­
sini a tömlöczben mint végrendeletét irta és a 
császárhoz intézte :

„III-ik Napóleonnak, a francziák császá­
rának !

„Azon vallomások, melyeket én, a január 
14-iki merénylet alkalmával ellenem megindí­
tott perben, enmagam ellen tettem, elegendők 
arra, hogy engemet a halálba küldjenek, és 
elszenvedem azt a nélkül, hogy kegyelmet kér­
nék, részint azért, mert én nein akarom meg­
alázni magamat az előtt, ki szerencsétlen ha­
zám szabadságát, keletkezésében meggyilkolta ; 
részint azért, mert azon helyzetben, amelyben 
vagyok a halál jótét. Pályafutásom végén azon­
ban, mégis akarok egy utílsó kísérletet tenni, 
hogy Olaszországnak segítségére jöjjek, mely­
nek függetlenségéért, egész ezen napig, min­
den veszéllyel daczoltam, és minden áldozatra 
készakarattal ségédkezet nyújtottam. Ez képezi 
folytonosan legforróbb óhajtásaim ezélját és 
ezen utólsó gondolat is az, melyet én, e fel­
ségedhez intézett szavakba lefektetni akarom."

„A mostani egyensúly fenntartása végett 
Európában ; Olaszországnak szabaddá kell té­
tetnie, vagy a lánezoknak, melyek alatt Ausz­
tria rabszolgaságban tartja, szorosabbá kell 
kováesoltatniok. Követelem-e, hogy Olaszország 
megszabadításáért, a francziák vére folyjék az 
olaszokért? — Nem! — addig nem megvek ! 
Olaszország csupán azt követeli, hogy Fran-

ciiaország ne járjon közbe ellene ; azt köve­
teli, hogy Francziaország ne engedje meg Né­
metországnak, hogy Ausztriát azon harezokban, 
melyek csakhamar bekövetkezni fognak, ne 
segítse. És épen ez az, mit felséged ha akarja 
megtehet. Ezen akarattól függnek, hazám jó­
léte vagy szerencsétlensége, élete vagy halála 
egy nemzetnek, melynek Európa nagyrészt 
polgárosodását köszönheti."

„Ez azon kérelem, melyet börtönömből 
Felségedhez intézek, midőn nem egészen esem 
kétségbe, hogy gyenge hangom inegkallgatta- 
tik. Kérve kényszerítem Felségedet, hogy ha­
zámnak adja meg ismét függetlenségét, melyet 
gyermekei 1849-ben mtguknsk a francziáknak 
hibája által elvesztettak. Emlékezzék vissza 
Felséged, hogy az olaszok, kik között atyám 
is volt, örömmel ontották vérüket Nagy-Napo- 
leonért, mindenütt, a hová nekie tetszett őket 
vezetni; emlékezzék vissza, hogy ők hívek ma­
radtak hozzá, egészen bukásáig ; ne felejtse el, 
hogy mindaddig, mig Olaszország független 
nem lesz ; Európa nyugalma, valamint az öné 
is, csak agyrém ! Szabadítsa meg hazámat és 
25 millió polgár áldáskivánásai fogják Önt, az 
utóvilágba követni.

Mazas börtön, február 11-ikén 1858.
Orsini Bódo g."

Favre Gyula hozzáteszi, hogy Orsi- 
ni beszéde e levélben életének minden cselek­
ményeivel összhangzik. Törekvése nem valami 
politikai államformára van irányozva, hanem 
csupán nemzeti volt.

Erre következett Noyente Saint

Laurent ur védelmi beszéde Pierri mellett, 
mely azonban,az előbbi mán, igeu kevés ha­
tást okozott. Érvényre emelte, hogy Pierri, 
csak az előkészületeknél működött közre, a 
tettben azonban egyenesen nem vett részt, mert 
már elébb elfogatott. Öt illetőleg tehát ittasak 
kísérlet a bűnre jöhet szóba. — Azu.ánNico- 
let ur szeiiditőbb körüíménveket emel érvény­
re Gomez javára, ki csak mint számításba jö­
hető eszköz, ura kezében működött. Igazolja 
ezt magavi elete is a merénylet után, midőn 
óra hoszantig tartózkodott hasztalanul Boggi 
vendéglőjében, és uráért jajgatott, pár pénzt, 
útlevelet, szóval minden szükségest a menekü­
lésre magával hordozott. Még azt is számítás­
ba kell hozni, hogy Gomez eleitől kezdve, val­
lomást tett és zavardása folytán stb, önkéntes 
eszköze lön a merénylet főokozdi felfedezé­
sének. — Rudid védője, M a 11 h i e u ur, 
óvást tesz az ellen, hogy vádlottat megfizetett 
Brávó-nak nyilvánítják. Ö Londonban csak cse­
kély összeget kapott az útiköltségekre Parisba. 
Csaladja tekintélyes volt egykoron, és csak a 
politikai zavarok következtében szegényedett 
el. Tizenöt éves korában, mint hadapród har- 
czolt Velenczében az osztrákok ellen ; 1855-ben 
nőül vett egy tizenhat éves leányt Londonban, 
és a legmélyebb nyomorba jutott aztán. Egyéb­
iránt csak Parisban tudta meg ő a valódi ter­
vet, és titoktartásra meg kellett esküdnie, s ő, 
ha nem azonnal is, vallomásokat tett, mint 
Gomez.

D e 1 a n g 1 e elnök, öszszesiti azután a 
tényálladékokat; legszigorúbban nyilatkozik 
Orsini és Pierri felett; Rudio és Gomez, mérv,

még fiatalok és csak félrevezettettek, talán né­
mi könyörületet érdemelnének. Végül, nem 
csak az igazsághoz fordul, hanem az esküdt-* 
hazaszeretetéhez is, hogy azon becs, nyilvános 
legyen, melyet Francziaország a császár épen 
maradására helyez. Négy óra ötven perczkor, 
visszavonultak az esküdtek, és fél nyolezra 
jöttek elő ismét. ítéletük igenlő volt 148 kér­
désre, és tagadó 25 kérdésre, mely utóbbiak, 
a császári család egyik tagja el­
leni öszszeesküvésre vonatkozik, Go­
mezre nézve, szeiiditőbb körülmények enged­
ményeztelek. Vádlottak nyugodtan hallgatták 
végig az esküdtszék véleményét ; csak Rudio 
látszott kissé sáppadtabbnak. Az államfoügyész 
a büníetőtörvénykönyv 86. 89. 302. és 463-ik 
czikkeinek alkalmazását követelte. Az elnök 
kérdésére, valyon a büntetés alkalmazása el­
len, valami észrevételeik van-e? nemmel felel­
tek a vádlottak ; csak Rudio fordult a bírák 
kegyességéhez, — Orsini, Pierri és Rudio az­
tán az apagyilkosok büntetésére Ítéltettek; 
Gomez élethosszanti kényszermunkára. A bün­
tetőtörvénykönyv 13-dik czikkeiye az apagyil­
kosságot illetőleg igy hangzik : „Az apagyil­
kosság mtatt elitéit, ingben, mezítláb és fején 
fekete fátyollal vezetendő a vesztőhelyre. A 
vérpadon kiállítandó, mialatt egy törvényszéki 
eljáró az Ítéletet leolvassa, s aztán rögtön ki- 
végzendő."

^Folyt. köv.)



— Badapesíről hozzánk beküldött kővet­
kező sorok közlésére kérettünk fel:

Nyilatkozat.
Alulírottak, mint Herman Ottó megbí­

zottjai, kinyilatkoztatjuk, hogy a br. Üchtritz 
Z*igmond és Herman Ottó urak közt fenforgó 
becsületbeli kérdésben, bár tudjuk, hogy a 
„legsúlyosabb fegyver a kevésbbé súlyos fegy­
ver felett elsőbbséggel bir", mégis az általunk 
felünk nevében felajánlott elégtételadás nemét 
lelkiismeretűnk legjobb meggyőződése szerint 
tökéletesen elegendőnek tartjuk.

S miután br. Uchtricz Zsigmond ur meg 
bízottjai: Beöthy Algernon és Ldnyay Albert 
urak az általunk felajánlott fegyveres elégté­
telt el nem fogadták, mi Hermen Ottó arra 
nézve a közte és br. Üehtritz Zsigmond közt 
fenforgó ügyet tökéletesen befeje­
zettnek jelenjük ki.

Budapest, 1880. jan. 27.
Szeremi Odescalchi Arthu
H entailer Lijos, s. k.

léket ugv vélte megszerezni, hogy jó módú 
mestere nevére váltókat hami-it, a másodikat
pedig ugv. hogy elhallgatja miszerint neje van. ___j ___
A terv félig meddig sikerűit; két helybeli ta-l vasúti igazolványok megszerzése 
karékpénztárból 250 írtnak felvétele után meg-1 kedjenek az illeték legkésőbb 
tétettek a be< á'árlások, a szerelmes ' 1

k.

M D C N S Á G 0 K.
Halá ozás. Guláosi Imre, kit varosunk­

ban régi idő idő ót: oly számosán ismertek, s 
ki önvédelmi harczunkban is tevékeny részt 
vett, szélhüdés következtében hirtelen elhunyt. 
A ha;á ozásroi kiadott családi gyászjelentés 
következőleg hangzin : Gulácsy, szül. bárczai 
Bárczay Amália ; Gulácsy Mária, özv. Okoli- 
csányi Károiynó gyermekei s unokái ; Gulácsy 
Otília, özv. Szombathfalvi Gyorgyné gyerme­
kei s unoiiá: és számos több rokonok nevében 
is fájdalomtól megtört szívvel jelentik a feled­
hetetlen férj, testvér, nagybátya s jó rokon 
gulácsi Gulácsy Imrének élte 60 ik, 
boldog házassága 39-ik évében f. január hó

par meg­
jelent a papnál a kihirdetés eszközlése végett. 
ez is megtörtént s már csak a tegnapi napra 
meghatározott esküvő lefolyása kellett ahoz, 
hogy boldogok legyenek. Ember tervez, Isten 
végez ! A sors úgy akarta, hogy a turpisság 
épen az esküvő napján derüljön ki, a minek 
következtében a boldogtalan vőlegényt oltár 
helyett a — kóíerbe vitték.

* A népszínmű pályázaton előadásra aján­
lott négy mü szerzője közül eddigelé még esak 
eSY Jelentkezett. Az „Éva asszony" „Tobor­
zás* és „Szépasszony bolondja„ írói ma is is­
meretlenek ; minthogy a darabok előadása függ 
ettől óhajtandó volna, ha a színműnek szerzői 
mielébb jelentkeznének.

* Zichy Jenő gróf szombaton Pécsre uta 
zott a székesfehérvári kiállítási jelvények ki­
osztása végett. A gróf a püspök vendége volt. 
Másnap vasárnap a városháza zsúfolt termé­
ben ment végbe a kiosztási ürnepély. A kiál­
lítók nevében Perezel főispán mondott köszö­
netét. Zichy Jenő gróf Pécs-Baranyának szép 
részvételét a kiállításban a leghizelgőbb kife­
jezésekkel ismerte el. A gróf tiszteletére ban­
kettet, díszelőadást rendeztek a pécsiek, kik 
a leghizelgó'bb ovatiókban részesítették Zichy 
Jenőt. Zichy gróf megszemlélte a pécsi na­
gyobb ipartelepeket is s részt vett a hétfőn 
tiszteletére rendezett bucsu-bankettben.

A boszorkányságnak fájdalom még min­
dig vannak hívői, pedig annyit költünk a ne- 

L~~:y maholnap betevő falatra nem

ö " i. jauuitt uu ‘uvujcwiuci — »duoivan ot ooszor&any-
-3-an szélhüdés következtében történt elhuny- sággal. Ugyanis : panaszos azt állította, ho»v tat. A mofyknMnra<.linn U x. : r • _ - Im-X*- r. ... i . P*'

velésre, hogv ____ _ ,UIU11U
lesz pénz. Egy csernyei asszony a múlt napok­
ban bepanaszolta a szomszédjában lakó kaez- 
kiás menyecskét — vádolván őt boszorkány

tűzte volt, okvetlen február ha 10-dikén fog 
megtartatni. As érdekeltek tájékozására a kö­
vetkezőket jegyezzük íreg: 1. A leszállított

végett szives-
„ __ ,-0_____ január 31-ig

2 kr-os levelezési lap használata mellett, — 
(melyen jól olvasható írással, az illető neve, 
állása, lakhelye, megye és kiindulási vasúti 
állomás feljegyzeudőj alulírotthoz fordulni. 2. 
A gyűlésben tárgyalás alá 6veendő indítványo­
kat kérem hasonlókép és pedig február 5-ig 
hozzám beküldeni. 3. Az alakuló közgyűlés 
február 10-én kedden reggeli 9 órakor veszi 
kezdetét a köztelken (üllői ut). 4. Az ösmer- 
kedési estély február 9-én hétfő este 8 óra­
kor a „Hungária" szállodában fog megtartat­
ni. Külön helyiségről gondoskodva lesz és szi- 
veseedjenek az érdekeltek ezen tekintetben a 
szálloda portásánál tudakozódni. Azon remény­
ben, hogy t. kartársaim mentői nagyobb szám­
mal fognak ezen alakuló közgyűlésre megje­
lenni,^ kérem egyszersmind szíveskedjenek az 
ügy érdekében újabb tagokat is mennél na­
gyobb számmii az egyletnek megnyerni és 
alulírottnál bejelenteni. A „magyar gazdatisz­
tek és erdészek országos segély- és nyugdij- 
egylete" szervező bizottsága megbízásából Kro- 
csák G. Emil, jószágfelügyelö. Budapesten, 
Fereneziék bazárja.

* A helybeli vendéglősök és káréháztu- 
laj(Ionosok jövő hó J 2l-kén a „Korona" ven­
déglő termében tánczvigalmat rendeznek, mely­
re bálanyául Hiselmayer Istvánná úrnő kére­
tett fel.

* A zsidó keresztelési szertartás több 
esetben okozott elvérzés folytán halált, miu­
tán nem szakértő egyének is végzik olykor e

HíWUfct cl IS ük,

tát. A megboldogultnak hült tetemei f. január 
U- 1 ,3 órakor, a miklós-utczai 

20iő. sorszámú háznál tartandó gyászimaután 
a czegléa-u czai sirkertben fognak öröknyu­
galomra tétetni. Mely gyászszertartáshoz 
elhunytnak rokonait, barátait, Ösmerőseit bá­
natos szívvel meghívjuk. Debreczen 1880. ja­
nuár 28-án. Béke lengjen porai felett!

Verhovay Gyula kitünően talált arcz- 
<$épét adta ki Szörényi Szőnyi István Buda­
pesten. A kőnyomatu kép 54 cm. magas, 35 
cm. széles, s valóban a legsikerültebb képek 
közzé t irrozik, s díszére válik bármely terem- 
nek ; úgy Iá-szik a kiadó számított a kép el­
terjedésére, ^nerc árát esakis 1 frtra tette. Kik 
ismerjük 'Verhovay Gyulát, ezen kőnyomatu 
arczképét bármely fényképnél sikerültebbnek 
tarjuk s tiszta lélekkel ajánlhatjuk olvasóink­
nak. Nem kételkedünk abban, hogy 48-as párti

urát a szép menyecske megrontotta pogácsák­
kal annyira, hogy nem őt, mint hites feleségét, 
hanem a menyecskét szereti. A panaszos ügy 
a vádló észretáritése végeit áttétetett a járás- 
bírósághoz.

A farkasok, mint a törvénykezés ren- 
ties menetinek akadályai. Berger Jakab vi­
déki idézett a törvényszék előtt a rendes idő­
ben meg nem jelenvén, késedelem okául azt 
hozta fel, hogy bár ő a határidó' előtti nap 
indult el hazulról, a farkasok útját állván, 
kénytelen volt visszatérni, s másnap indulni el 
ismét. —

Ha a tojást az ágy alatt tartják . . .
, A; , 1 je&yző a napokban árrindult fiók
községébe Sz—be egy kis mulatságra. S mér­
tékletes úri ember, s hamar elálmosodott. A 
háznál sok vendég volt, s a jegyző átszállá- 
olta magát a bíró uramékhoz, a hol a birónéelvtársaink mtndnyajan megragadok afXl- olyan'dXh!s ágygyaltm^rehe mL" Ygy 

zmeLeb°bgyrel>Zk Ejs”k‘ a -ermetes nótárius ur forog,
zetesebb vezérének arczképét megszerezhessék, 
s még a legszerényebb szobácskából sem fog 
htányzani annak arczképe. ki csakis a népért 
a a hazaért él, s ki vérével pecsételte meg 
magasztos elveit.
_ . Egyházkerületünkhöz a beregmegyei
Darocz község tagjai kérvényt nyujtot'ak be, 
melyben^ egyházi adójuk lejebb szállítását és 
az egyházi, hivatalnokok fizetéslevelének meg­
változtatását kérelmezik, mivel ellenkező eset­

en az egyházi terheket fedezni nem bírván, 
kénytelenek ieendenek más egyház kebelébe 
term át. íme az Ínség még apostatákat is kó- 
pes teremteni, ügy látszik, hogy a daróczi 
atyafiakból sem kerülnének ki a hitnek

mozog az ágy leszakad alatta,

. . -------  mar­tyr; at. —
Csizmadia mint kisértet már volt, miért 

ne lehetne hát váltóhamisitó csizmadia is. Szi- 
agyt Mihály nevű csizmadia legény első nejé­

nek elhal.,,ozá«a után másodszor is házasságra 
Jepett. Szive vonzalmai azonban nem akarTak 
sehogy sem második neje irányában felmele­
ge ni, Így történt, hogy a kölcsönös ellenszenv 
következtében a férj bütlenül elhagyta nejét 3 
Aagy-Xallobol Debreczenbe költözött, hol mint 
veged jómódú mestereknél dolgozott. Megis­
merkedvén egy szép fiatal leánnyal, felébredt 
benne a harmadszori nősülés vágya ; igen de 
ehez két kelléke hiányzott, először pénz, má­
sodszor egy bizonyítvány, mely arról tanús­
kodnék, hogy feleségétől elvált. Az első kel-

zsupsz 1
s bele potylyant egy nagy kosárba, a'mefyTz 
agy alatt volt. A nagy kosár pedig tele volt 
válogatott szép fehér — tojással. Épen eladni 
kesztté a gazdaasszony, a kinek boszszuságán 
kívül akadt elég dolga, hogy a nótárius urat 
„kmsztazza“ a rántottából. Ezóta a jegyző ur 
még Otthon is az ágy alá tekint mielőtt le- 
tckszik.

^ függetlenségi kör könyvtára javára 
etnberger Jenei Eszter úrnő több darab 

könyvet volt szives ajándékozni, melyért fo­
gadja a kör nevében köszönetemet.—A kónvr- 
tarnok. J

, Értesítés. Miután a „gazdatisztek és 
erdészek orseágos segély- és nyugdily-egye- 
suleté -nek alapszabály-tervezete már elkészült 
es Je*cs szakértők áltál meg is vizsgáltatott, bá­
torkodom tisztelt kartársaim szives tudomására 
hozni, miszerint az alanti vaspálya-társulatok, 
nevezetesen a magyar államvasutak, az osztrák 
allampalya, a tiszavidéki, déli, alföld fiumei, 
arad-körösvölgyi, kassa-oderbergi, első erdé­
lyi, északkeleti, első magyar gácsországi, ma­
gyar nyugoti és győr-soproni vaspályák az ér-

O; KJ 1 j KJ l C

dolgot. Ennek folytán a fővárosi közegészségr 
ügyi bizottság egy fölmerült eset alkalmából 
tárgyalta a kérdést: nem volna-e ezélszerü, 
ha a körülmetélési eljárást orvosok végeznék. 
Nagy visszatetszést szült e kérdés az orthodox 
hitközségek között, s különösen az ó-budai 
egyház tiltakozott erősen a beavatkozás ellen. 
A tanács azonban csatlakozott a közegészség- 
ügyi bizottság nézetéhez s javaslatot terjesz­
tett föl a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
hez hogy az orvosok által köteléztessenek az
orchodoxok végeztetni a rituális eljárást. _A
miniszter, egyetértve a belügyminiszterrel, nem 
vette figyelembe, illetőleg hatályon kívül he­
lyezte a főváros javaslatát, mert nem tartja 
czelszerünek, ha a vallási szertartásokba bele 
avatkozik a politikai hatóság. Elismeri ugyan, 
hogy fordulnak elő elvérzések, de nem oly 
nagy számmal, hogy közegészségi tekintetben 
valami különös intézkedés válnék e miatt szük- 
s .gessé. Intézkedett egyébiránt a miniszter, és 
fölszólította az országos izraelita központi iro­
dát és az orthodox hitközségeket, hogy a ke­
reszteléseknél a mennyire lehet, orvosok is le­
gyenek jelen, mint szakértők; e felszólítást 
készseggel fogadták, s a miniszter hiszi, hogy 
ezáltal elég lesz téve a főváros intentióinak.
I ermészetes, hogy a hol vétkes vigyázatlanság 
folytan baj származik, azért mindig fenmarad 
a bunfenyitő eljárás az „avatatlan kezek" 
ellen.

* Egy lovas századot kért Megó Alajos 
monon választói elnök, a választások tarta- 
mara. A rendnek okáért.

, Ismét párbaj. Budapesten véres ki­
menetelű kardpárbaj volt ma. A felek egyike, 
ki mellesleg mondva a honvédelmi minisztérium­
ba^ fogalmazó, karja felső részén oly súlyos 
vágást kapott, hogy az ízületek mind kérész- 
tül vagattak. A seb életyeszélyes.

----------- -j.-j-.-i — —— — — - /
szeseedte, felkolt az ajtót rajok zárta, e visz- 
szamenet magára c-ukta a szobi ajtaja'. Az 
ekként fogságba jutott rablók, midőn látták, 
hogy kelepezébe kerültek, a kamra ajtaját fe­
szegetni kezdték, de sikertelenül, később azon­
ban egy fejszét találtak, melylyel aztán sike­
rült rövid idő alatt rést nyitni. Midőn a», egyik 
rabló, kezében a fejszével már a kvnvbábán 
volt, épen akkor toppmt haza a cseléd. A 
rabló irgalom nélkül leütötte. Moat a a szo-i 
bába akart bejutni, és mivel az ajtót bezárva! 
találta nem akarván a betöréssel sok időt vesz­
tegetni, az ablak alá került, melyet egy ütés­
sel szétszuzott s mászott befelé. Még félig sem 
volt bent, mikor a bent levő asszonytól egy 
jól irányzott puskalövés által halálosan talál­
va visszazuhant az udvarba.

Épen ekkor ért haza a férj, ki kényte­
len volt útközben visszafordulni, mivel egyik 
ökrének a lába kifíczamodott. Képzelhetni el- 
szornyedését, midőn ablaka alatt egy vérében 
fekvő embert lát, s a konyhába lépve, ott 
meg a szolgálót látja hasonló állapotban. Mi­
után felesége elbeszélte neki a történteket, 
benyit a kamarába, s mit lát ott? a lelőtt 
rabló két társát felakasztva.

Levette őket a szegről, s jól megnézte, 
vajjon kik lehetitek, Az egyik a bábaasszony, 
a másik komaasszonya volt. Kimegy az ud­
varra s megnézi a meglőtt embert, ebben meg 
komájára ismert. A paraszt és felesége, midőn 
a borzasztó eset első hatásából magukhoz tér­
tek, mint az „Ungvár“ írja, abban találták 
meg a történet kulcsát, hogy a gazda három 
nappal azelőtt 300 forintot hozott haza, s a 
bábaasszony jelenlétében mutatta meg az ösz- 
szeget feleségének.

EGYVELEG.
D Modern. Mi a delnő ? Erre a kérdésre 

következőleg felelt egy fővárosi hölgy : A 
nagyvilági nő gyermekeit intézetbe küldi, öl­
ebeket nevel, délig ágyban fekszik, kétségbe - 
ejt! a zongorát, elfelejti kifizetni a divatárus- 
nét, akkor megy templomba, ha uj kalapja 

a. gytisztiről fogalma sincs, a varrótűt hi- 
rebol ismeri, titokban sonkát és tojást eszik,

kanáI Ievest’ 8 ka gyermekei ko­
ráról kérdezed, a dajkához utasít.

polyban újra snlyosodik és a hangulat01"^ 
ingerült kezd lenni. A „Yakit* ós tnís tjw? 
lapok szítják az izgalmat, de ezeken kity ■ 
naponkint az utczákon elszórva, vagy a fl! 
lakra ragasztva nagyszámú szidalmazó jratíj 
jelennek meg, melyeket a rendőrség lesza!°' 
onnét. — Ugyancsak a rendőrség egy tit]/1 
nyomdának is nyomára jött.

Bécs, jan. 28. Diplomacziai körűi 
ben az birlik, hogy a porta és az itteni 
kormány közt feszült viszony uralkodik 
Ezen feszültséggel hozzák összeköttetés' 
be azon tényt, hogy Konstantinápolyi,, 
nem nagykövet neveztetett ki, hanem kii. 
vet, ki ideiglenes minőségben vezetend' 
a nagykövetségi hivatalt.

— London, jan. 28. Kalkuttából érkezett
jelentés szerint attól tartanak, hogy az afgLáj 
törzsek e hó vége felé ismét támadólai. f0„. 
nak fellépni.

— Konstantinápoly, jan. 28. a 
porta kijelentette volna, hogy a szerb 
kormány intézkedéseit, az ujonnan be­
kebelezett tartományban lévő muzul- 
mán jószágokat illetőleg semmisnek éa 
meg nem történtnek tekinti, mert azok 
ellentétben állanak a berlini szerző- 
dés 36-ik czikkének ez iránti Latáro- 
zalaival.
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Szombat, január 31-én
adatik :

Az elvesztett becsület.
Színmű 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Közgazdaság,
GabnatÖZSde, Budapest, jan. 28.
A buzakivitel gyenge. A malmok vala­

mivel jobb vetelkedvet mutattak, minek kö­
vetkeztében az irányzat kellemesebbé vált s a 
forgalom mintegy 500 métermázsára rúgott és 
a jegyzett árakat teljesen megadták. — Ku-
koricza alig van eladó, szilárd. A többi ga-
bonafajok gyenge forgalom mellett változat- 
tanok.

B_u_z a 13.30—14.10. Z a b 7.60 T e n- 
geri 7.vo

m OTBéiCA8’aj,acuÁr 28‘ B u z 3 14-30-
7^0°—1060‘ T e ü S e r 1 7.60—7.70. Zab

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

dekelteket J/s menetdij íngedraényben részeg­
ük- A gyűlés megtartására az országos gazda- 
sag! egyesület igazgatósága, saját nagy termét 
vo.t szives átengedni. Az előmunkálatok máris 
annyira haladtak, hogy az alakuló közgyűlés, 
mini annak idején Lónyay Béla gróf eleve ki-

— Rémos történet. Egy máczai fóldmi- 
ves két ökrös szánnal fáért ment valahová, a 
honnan csak másnapra jöhetett vissza a nagy 
távolság miatt. Felesége mellett, ki betegágy­
ban feküdt, csupán a nőcseléd maradt a ház­
nál. Estefelé az asszony boltbe kiildé a cselé­
det, tehát kivüli seuki sem volt a házban.

Alig távozott el a cseléd, három feketé­
re mázolt arczu férfi ilak lépett be a szobába 
s egyikök igy szólt: Hol van az a 300 forint 
melyet urad tegnapelőtt hozott ? Ha ki nem 
>ailod, rögtön meghalsz.“ A szegény asszony 
megmondá, hogy a pénz a kamrában a búza 
közé van elrejtve- Erre a három rabló kiment 
a kamrába. — Mikor betették magok után a

legújabb.

— Verhovay Gyula ma ismét föl­
kelt betegágyából s elég hosszú ideig 
ült karszékben. Élénken beszélget kör­
nyezetével s étvágya is van, bár karfá­
jást és belső forróságot érzett. A meg­
hatottság jeleivel fogadta azokat a lába­
dozó betegnek való pincze- és vadaekert- 
beli specziálitásokát, melyeket barátok, 
tisztelők az ország minden részéből küldi 
tek számára. Bár érdeklik a külvilág­
ban történő események, csak nagyon 
válogatva és óvatosan közük vele a na­
pok híreit. Lapokat még épen nem ol­
vasnak föl előtte.

Árverési hirdetmény.
A Semsey Jenő ur hitbizományi záros tö­

megéhez tartozó és a Balmaz-ujvárosi határban 
fekvő nagy háti puszta-birtok haszonbérbeadá­
sát tárgyazó nyilvános árverés másodizbeni meg­
tartása a debreczeni tekintetes kir. törvényszék 
mint hitbizományi zárhatóság f. 1880. jan. 17- 
én 924/1880 P. sz. alatti végzésénél fogva izüb.- 
ségessé válván, ily czélból kiküldött alulírott 
törvényszéki bíró közbejöttével megtartandó 
árverési határidőül f. 1880. éri február hó 20. 
napja délelőtti tiz órája BaJmaz-Üjvárosou a 
községházánál kitüzetik.

A szó alatti puszta, mely 1100 Q ölével 
mintegy 2300 holdat tesz, és szántás kaszálás 
és. legeltetés által használtathatik, a rajta levő 
mintegy íO.OOO frt értékű gazdasági épületek­
kel az 1880. évi január hó l-ső napjától szá- 
mitandó hat évre fog közárverés utján haszon* 
bérbe adatni.

Kikiáltási ár évenkénti 10.000 frt, 25 
darab arany, mindenféle rendes és rend:-, ivüli 
adóknak a záros tömeg helyett viselése, és a 
haszonbér! szerződés bélyegdijjainak fizetése.

Ezen árverésre a bérleni kívánók 5000 
frt bánorapénzzel ellátva azon figyelmeztetés­
sel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek 
addig is a kir. törvényszék irattári hivatalában 
alulírott kiküldött bírónál és zárgondnok Dal- 
my Károly urnái Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1880. január 17.
(52.) Szűcs István,

kir. törvényszéki kiküldött bíró
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Előfizeti
Helyben él

Egy évre 10 frt. Ni 
Fél évre 5 „ El 
BőbzetÓBi pénz el 
fő-pi&cz, VECSEY^ 

kesztóeégbe bér
Előfizetni

TELEGDI K. L.U 
KAROLY könyvij 
ezerketalóeégnél.

tálul

SZ AB A|

Mi természetei 
magas kormány (T 
zászlóvivője, a hí 
lap erősen síkra k 
azon kedvencz eszi 
sajtószabadság ko 
egészen eltöröltesse 
igaz hogy a sajtos! 
dolog, hanem az ru 
némely lapok (már 
oly keményen neki 
hol másik nagy fé:

Eíhisszük, ho 
lenne arra a korín 
az a sajtó megszo 
vei keresztiilvitetei 
erejében felállittati 
azóta folytonosan 
azokból a skand 
Tisza uralkodás al 
indultak ; azt is sí 
kormánypárti lapol 
sajtókorlátozás, bl 
is az ellenzéket; 
szűk el még a „11 
őszinte szívből örij 
gyarországon a Hl 
produkálni az az J 
szégyeuli magyart 
mányeluök létére 
árulja, hogy szivet 
már.

De hát hogy 
Tisza Kálmán, hoj 
ellenzéki újságíróid 
sék ki alóla az ől 
pait, hogy egymáj 
világnak a hűségei 
s igy lassankiut 1| 
ismerjenek azon ni 
a hires többséget

Zichy, Festeti 
Végh, Várady imi| 
a nyájból, s ha 
úgy nem gondolnál 
a sajtószabadságuk 
attól, hogy egym.il 
következni, hogy 
semmi, vagy .,a u| 
nan felülről nem t

Ezért szükség 
el kell baliga tatul 
kiismeret is halig 
kell tenni az igaz| 
azok a gyönyöril 
a fülébe ne ménjei 
Zichyt felmentette 
akarata ellenére is.

Bizony mindet 
Tisza Kálmánra is 
a nem szeretem u| 
hogy nem ád semd 
félti a legmagasalj 
nél jobban kiérne 
vese volt mindég,

Es a kormány 
örülnek is rajta, al 
zéki lapoknak minj 
lyett, hogy mint 
illenék, határozott! 
ki s tiltakoznának! 
most már csak nj 
zőjének ezéibavett

¥apcís;.i
— Regén>j

hogy három napi i<l-*| 
tési kérelem ben\ uj 
halálraítélt által terjl 
nap a megsemmi'iíő 
Gomez elállott a fei 
•sától. —

Az iféiethotás el 
közőst idézett elő. ől 
lialálitéletet vártak, u| 
Gomoz ellen; a mi 1 
kedtek, hogy ő életli«j| 
fogna ítéltetni, mert tJ 
ő bombát nem hajitotl 
látszik lenni, hogy az.| 
sziti, je a tettet utóls


